
Інки

Інки — правлячий рід народу кечуа, що мешкав на 
території сучасного Перу і створив велику 
централізовану імперію зі столицею Мачу-Пікчу



Виникнення

Заснування країни приписують легендарному 
імператору Манко Капаку. Він заснував місто 
Куско приблизно у 12 ст. Місто розташоване 
на висоті 3416 метрів над рівнем моря, у 
глибокій долині між двома гірськими 
хребтами.
Після заснування територія країни постійно 
розширювалась. Особливо, після того як 
імператор Яруар Уакак створив у інкській 
імперії регулярну армію. Великі завоювання 
здійснив Інка Пачакутек. Він заснував 
справжню імперію, адже до цього інки були 
всього лиш одним з численних індіанських 
племен, а Куско — звичайним містечком. 
Більшість підконтрольної інкам землі 
завоювали Пачакутек та його син Тупак Інка. 
Невеличку частину території приєднав 
дванадцятий Інка — Уайна Капак. Правителі 
Уаскар і Атауальпа були синами Уайна 
Капака. Після його смерті вони розпочали 
виснажливу міжусобну війну. До приходу 
іспанців переможцем у війні став Атауальпа.



Підкорення іспанцями

У 1521 році Ернан Кортес завоював 
ацтеків. Це завоювання надихнуло 
Франсиско Пісарро, двоюрідного брата 
матері Кортеса, у 1531 році почати 
підкорення інків. 1532 року Пісарро 
прибуває на узбережжя сучасного Перу з 
200 пішими воїнами та всього лиш 27 
кіньми. Однак в дорозі його армія 
доповнилася місцевими жителями, що 
були невдоволені пануванням інків. Інка 
люто боровся з завойовниками, але його 
імперія була ослаблена внутрішніми 
негараздами та міжусобною війною. 
Велика кількість воїнів померли від 
натуральної віспи, занесеної іспанцями. 
Столицю інків, місто Куско підкорили 
1536 року. Інка з невеликою кількістю 
прихильників перемістився у гірський 
регіон Вількабамба, де його панування 
продовжувалось протягом ще 30 років. 
1572 року останнього лідера інків — 
Тупака Амару задушили іспанці. Це 
позначило кінець імперії Тауантінсую.



Державне управління

Офіційною мовою інків була кечуа, хоча в імперії 
існувало ще близько 700 мов. Кечуа має віддалену 
спорідненість з мовою аймара, якою говорили 
індіанці, що жили поблизу озера Тітікака. 
Достеменно невідомо, якою мовою спілкувались 
інки до того, як 1438 року Пачакутек зробив кечуа 
державною мовою.
Тауантінсую була централізованою державою, яку 
очолював спочатку Капак Інка, а потім імператор, 
якого називали Сапа Інкою. Його вважали 
нащадком бога сонця і святим. Очевидно Інка мав 
необмежену владу, будучи одночасно жерцем і 
напівбогом. Нового імператора, як правило, 
вибирала рада членів імператорської сім'ї.
Держава ділилась на чотири частини: Чінчайсую, 
Антісую, Контісую і Колласую. Чотири кути 
границь цих провінцій сходились у Куско. 
Кожною з цих частин керував апо, який мав 
родинні зв'язки з імператором і був підзвітний 
тільки йому. Апо відповідав за підтримання в 
належному стані транспортних шляхів, освоєння 
сільськогосподарських земель та своєчасне 
сплачування податків.
В основі всієї діяльності лежала громада — 
айльу. Усередині громади перебувала моногамна 
родина — сукупність моногамних родин, що 
підтверджується пануванням батьківського права.



Наука інків

В державі інків найбільшого розвитку отримали астрономія, математика та 
медицина, що обумовлювалося державними, суспільно-економічними та 
релігійними потребами правлячої династії, знаті та простих мешканців.



Культура та мистецтво

• Інки не мали писемної системи, 
однак для передачі інформації вони 
використовували кіпу — складну 
систему кольорових шнурків 
заплетених у вузлики.

• Відомо, що інки були чудовими 
ткачами.

Одяг інків різнився в залежності від 
соціального положення людини. Однак, 
найчастіше це була туніка, що сягала 
колін. Туніка підкреслювала офіційний 
статус людини. На ній вільно носили 
щось на зразок покрову, чи плаща. На 
ногах вони носили плетене взуття, 
шкіряні сандалі. Інки використовували 
головні убори. У високогір'ї одяг робили 
з вовни.
• У інків була добре розвинена 

кераміка та обробка металів.
• Інки володіли мистецтвом 

муміфікації.



Будівництво

• Підтримувати цілісність такої великої імперії інкам допомагала вражаюче розвинена система доріг. Вони 
побудували приблизно 22 530 кілометрів доріг, які непогано збереглись до нашого часу.

• У доповнення до доріг Інки будували з канатів вражаючі підвісні мости, які були єдиним шляхом 
подолання гірських ущелин та річок.

Такі розвинені транспортні шляхи дозволяли інкам швидко переміщати свої війська та будівельні матеріали. 
Дороги також мали велике значення для передачі інформації. Інки передавали спеціальними посланцями усні 
послання та повідомлення записані за допомогою кіпу.
• У високогір'ях інки створювали за допомогою стін гірські тераси щоб збільшити продуктивність 

сільського господарства.
• Інки будували величні споруди з обтесаного каменя, при цьому не використовуючи цементу. Їх будівлі 

витримували сильні землетруси, характерні для Південної Америки. 
• У своїх містах, подібно до римлян, інки створювали акведуки.



Власність

Земельний наділ — тупу — 
виділяли чоловікові, як голові 
наявної родини, або той, що може 
виникнути в майбутньому, а також 
його дітям, але не дружині. Розмір 
тупу при щорічному перерозподілі 
громадських земель залежав 
виключно від чисельного складу 
сім'ї.
Найбільшими власниками був Сапа 
Інка, члени його родини та династії, 
а також місцева знать, нащадки 
підкорених володарів. Проте саме 
Сапа Інка мав безмежну владу та 
контроль над економічними 
процесами імперії.



ВИСНОВОК
Імперія інків була дуже потужною державою, особливо 
на той час. В них були досить високі технології, 
особливо, якщо брати до уваги технології 
середньовічної Європи. Нажаль, неможливо точно 
розповісти про усі знання інків, через те, що їх 
цивілізація (разом із багатьма другими цивілізаціями 
Америки) була варварськи знищена іспанцями.  



Дякую за увагу!

Виконала учениця 8-Б класу Чуніховська Еліна.


